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Bilancujeme v rámci ZELENEJ ŠKOLY – čo sa nám podarilo v šk. r. 2019/20? 

V školskom roku 2019/20 sme ako škola boli zapojení do medzinárodného 

vzdelávacieho programu Zelená škola už štvrtý rok. Oficiálna stránka programu Zelená škola 

je dostupná na adrese: www.zelenaskola.sk. Za prvé dva roky zapojenia (2016/17 a 2017/18) 

sme v júni 2018 získali prvý Certifikát Zelená škola (obr. 1) spoju s vlajkou Zelenej školy (obr. 

2) za úspešné riešenie hlavnej témy ODPAD. Certifikát aj vlajku Zelenej školy sme mohli 

aktívne využívať celé nasledujúce 2 školské roky. Aby sme túto skutočnosť mali v škole stále 

na očiach, umiestnili sme kópiu Certifikátu aj fotku vlajky na novovytvorené nástenky Zelenej 

školy pred riaditeľnou školy (obr. 3), aj na chodbách školy (3.poschodie, obr.4).  

 V školskom roku 2019/20 sme vstupovali už do druhého roka riešenia hlavnej 

zelenoškolskej témy ZELEŇ A OCHRANA PRÍRODY. Koordinátorkou Zelenej školy bola už 

štvrtý rok pani učiteľka Renáta Tóthová a koordinátorkou pre 1. stupeň ZŠ pani učiteľka Mária 

Kováčová. Na škole úspešne pracovalo aj Kolégium Zelenej školy. V tomto šk. roku sme chceli 

zrealizovať podstatnú časť plánovaných aktivít – koronakríza od marca 2020 nám však tieto 

plány veľmi narušila. Naše hlavné ciele boli nasledovné: 

1. zrealizovať výsadbu zeleniny, ovocia (napr. jahôd) a liečivých bylín vo vyvýšených 

záhonoch na školskom dvore (časť vysadili triedy 1. st. ZŠ na jeseň 2019 a vo februári, 

marci 2020); 

2. zrealizovať nový dizajn v školských átriách (presunulo sa na šk. rok 2020/21 z dôvodu 

koronakrízy), 

3. zrelizovať výsadbu ovocných kríkov na školskom dvore, ktoré majú plody najmä v období 

školského roka - napr. ríbezle, maliny, egreše (zrealizovalo sa v novembri 2019 – sadili 

všetky triedy 2. st. ZŠ v rámci hodín Techniky a Tercia v rámci zastupovanej hodiny). 

4. vytvoriť na školskom dvore niektoré prvky tzv. „záhrady, ktorá učí“ 

(www.zahradaktorauci.sk): 

➢ vysadiť tzv. „vertikálnu zeleň“ („zelené ploty“, trvalo zelené rastliny: napr. brečtan, 

pavinič trojlaločný) do átrií a na vybrané časti nášho školského dvora, 

➢ vytvoriť v átriu alebo na školskom dvore tzv. „hmatový chodník“,  

➢ vysadiť tzv. „motýlie záhony“, „hmyzí hotel“; 

➢ vytvoriť na školskom dvore tzv. „vonkajšie hudobné nástroje“, 

➢ mať na školskom dvore tzv. „Artušov kruh“, kde by sa dalo učiť (my sme dali postaviť 

školský altánok už v predchádzajúcom školskom roku). 

(realizáciu väčšiny týchto prvkov sme z dôvodu koronakrízy presunuli na šk. rok 

2020/21). 

5. sadiť priebežne vo všetkých triedach školy žeruchu siatu – je to veľmi zdravá a rýchlo 

rastúca rastlinka, ktorú je možné v interiéri pestovať celý rok a trvá iba 4-6 dní, kým 

vyrastie a môžeme ju konzumovať (tento cieľ sme priebežne plnili); 

6. priebežne informovať žiakov školy o zelenoškolskej tematike aj najbližších akciách 

(realizovali sme od začiatku šk. roku až do zatvorenia škôl v marci 2020 každý druhý 

štvrtok v mesiaci ráno o 8.20 prostredníctvom školského rozhlasu); 

7. zrealizovať Dni zelených škôl v apríli 2020 (túto akciu sme pre koronakrízu zrušili); 

8. v rámci stretávaní sa Kolégia Zelenej školy sme vymysleli nasledovný systém 

rovesníckeho vzdelávania k téme Zeleň a ochrana prírody: každá trieda 1. st. ZŠ bude mať 

„patronátnu triedu“ z 2.st.ZŠ alebo z gymnázia, „patronátna trieda“ si zistí, aké bylinky, 

zeleninu či ovocie plánuje sadiť trieda 1. st. ZŠ a spraví pre nich rovesnícke vzdelávanie 

(prezentáciu, interaktívny workshop) o spôsobe a dobe výsadby vybraných druhov rastlín 

a čo tieto rastliny obsahujú, prečo sú pre človeka zdravé a užitočné (tento cieľ sme tiež 

z dôvodu koronakrízy presunuli na šk. rok 2020/21). 

 Ešte pridávame niekoľko fotiek z vydarených akcií Zelenej školy: 

http://www.zelenaskola.sk/
http://www.zahradaktorauci.sk/
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-sadenie ovocných kríkov (ríbezle, maliny) v novembri 2019 (triedy 5.A – obr. 5, 5.B – obr. 6); 

-sadenie žeruchy siatej (fotky vyrastenej žeruchy v triedach 5.A, 6.A, 9.A z 13.2.2020 – obr. 

7); 

-fotka jedného zo zasadnutí Kolégia Zelenej školy (4. marca 2020 – obr. 8); 

-na jar 2020 vytvorili žiaci 2.D krásne plagáty o rôznych liečivých rastlinách, - už v rámci 

dištančného vzdelávania, aby sa navzájom o nich učili v rámci svojej triedy. V septembri 2020 

(už ako žiaci 3.D) týmito plagátmi podporili rovesnícke vzdelávanie nielen v rámci tried 1. 

stupňa ZŠ, ale aj tried 2. stupňa ZŠ, pretože svoje plagáty dali na nástenku chodby školy na 3. 

poschodí, kde majú títo žiaci triedy:-) – fotky obr. 9. 

 

Renáta Tóthová, koordinátorka Zelenej školy 

 

 


